

Прол

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и Райисполкома,
Новосибирской области

ВЫХОДИТ 27 ноября 1937 года Цена номера
РАЗ В 6 ДНЕЙ № 70 (562) 6 коп.

Отдадим все свои голоса товарищам Бирюкову и Маннику

23-24 ноября в Сузуне состоялось второе районное предвыборное совещание доверенных, председателей и членов участковых избирательных комиссий. Присутствовало 200 человек.

Лучшие люди района — избранные народом с великой радостью и воодушевлением приветствовали первого депутата в Верховный Совет СССР, родного и любимого отца народов, великого вождя трудящихся всего мира **Иосифа Виссарионовича Сталина** и его славных соратников.

Имена товарищей **Сталина, Молотова, Кагановича, Калинина, Ворошилова, Ежова, Жданова** — участники совещания встречали продолжительными аплодисментами и криками «ура».

Ознакомившись с подробными биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР от нашего избирательного округа — **т.т. Бирюкова Ивана Павловича и Манника Михаила Даниловича**, все участники совещания горячо приветствовали эти кандидатуры.

Мы расскажем всем избирателям, что воспитание Великой коммунистической партии и вождем народов тов. **Сталиным**, наши кандидаты **Иван Павлович Бирюков и Михаил Данилович Манник** действительно достойны

быть избранными в депутаты Верховного Совета и оправдают высокое доверие народа.

Так заявили в своих выступлениях на совещании члены избирательных комиссий **т.т. Шеховцов, Яковлев, доверенные т.т. Загородный, Усольцева** и другие.

Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии **т. Карингин**, представитель областного комитета партии **т. Нестеров**, секретарь участковой избирательной комиссии **т. Губкин** и другие подчеркнули в своих выступлениях неотложные задачи участковых избирательных комиссий.

И самой главной задачей является высокая революционная бдительность, разоблачение всех вражеских действий, выкорчевывание всех врагов народа.

В самый культурный и праздничный вид надо привести помещения избирательных участков, оборудовать достаточным количеством кабин для голосования, составить план работы, исправить списки избирателей путем тщательной проверки.

Совещание приняло резолюцию, в которой говорится: отдадим все свои голоса товарищам **Бирюкову и Маннику** — верным и преданным сынам нашей родины, борцам за счастье народа.

Окружная избирательная комиссия Володарского избирательного округа города Ленинграда зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза

АНДРЕЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА ЖДАНОВА

Постановление Окружной избирательной комиссии Володарского избирательного округа города Ленинграда по выборам в Совет Союза о регистрации кандидата в депутаты Совета Союза тов. **А. А. Жданова**

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидатур в члены Совета Союза Верховного Совета СССР, Окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие представленных документов со статьями 56, 57, 58, 59, 60 и 61 Положения о выборах в Верховный Совет СССР, постановила на основании статьи 60 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировать для баллотировки в Совет Союза Верховного Совета СССР по Володарскому избирательному округу города Ленинграда выставленную общими собраниями рабочих,

служащих, инженерно-технических работников завода «Большевик», завода имени Ворошилова, завода Пролетарского, фабрики «Рабочий», фабрики имени Погина, завода «Экономайзер», на которых присутствовало 30 тысяч человек, кандидатуру в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР **А. А. Жданова**, 1896 года рождения, члена ВКП(б) с 1915 г., секретаря ЦК ВКП(б) и секретаря Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б), проживающего в городе Ленинграде.

На основании статьи 66 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», включить кандидатуру тов.

Жданова А. А. в избирательный бюллетень по Володарскому избирательному округу № 37 г. Ленинграда.

В соответствии со статьей 65 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель Окружной избирательной комиссии **НИКИТИНА**.

Зам. председателя **ГЕРАСИМОВ**.

Секретарь **ТРАХАЧЕВ**.

Члены комиссии: **ГЕРАСИМОВА, ПЕСОЧНИКОВ, ПЯТУНИН, ХРУЛЕВ, ИЛЬИН, МИРОНОВ, ЧЕРВЕР, ТЕТИНА**.

Окружная избирательная комиссия Новосибирского городского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза

РОБЕРТА ИНДРИКОВИЧА ЭЙХЕ

Постановление Окружной избирательной комиссии Новосибирского городского избирательного округа № 183 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

Рассмотрев и обсудив протоколы общих собраний Новосибирского железнодорожного узла, завода Сибмашстроя, фабрики имени Заковского, строительства Дома культуры и науки, трамвайного парка, хлебокомбината по вопросу о выдвижении ими кандидатом в депутаты Совета Союза от Новосибирского городского избирательного округа № 183 **Роберта Индриковича Эйхе**, а также открытое письмо окружным

избирательным комиссиям, опубликованное в печати 10 ноября 1937 года, в котором товарищ **Эйхе** дает свое согласие баллотироваться по Новосибирскому городскому избирательному округу № 183, комиссия устанавливает, что выставление кандидатуры тов. **Эйхе** произведено в соответствии со ст. ст. 56, 57, 58, 59 Положения о выборах в Верховный Совет СССР и считает кандидатуру товарища **Эйхе Роберта Инд-**

риковича, члена ВКП(б) Народного комиссара земледелия, зарегистрированной.

Председатель Окружной избирательной комиссии № 183 **ФИЛИМОНОВА**.

Секретарь **ОРЕШИНА**.

Члены Окружной избирательной комиссии: **Коллялина-Болдырева, Кулемзина, Колен, Остроумова, Захарчук, Соколов, Шатюков**.

Каждый комсомолец должен быть агитатором

Ответ красноармейца **Максима М. И.** на письмо комсомольцев колхоза имени **Сталина**, Сузунского района, **Теплых Владимира** и **Иконникова Ивана**.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Ваше письмо я получил, за которое товарищески благодарю. Вы пишете, что изучаете Сталинскую Кон-

ституцию и избирательный закон, но этого, друзья, недостаточно. До дня выборов остаются считанные дни, поэтому вам надо ра-

ботать повседневно с колхозниками, изучая избирательный закон. Неграмотных колхозников нужно обучать грамоте с тем, чтобы они, держа карандаш в собственной руке, могли непосредственно сами выбрать в наш верховный орган власти доблестных сынов нашей любимой родины.

Агитационно-массовую работу в колхозе должны возглавить вы, товарищи комсомольцы. Ваши стенгазеты должны в большей степени содержать материал о выборах в Верховный Совет СССР. Каждый комсомолец вашей организации должен быть агитатором-массовиком.

Вы пишете, чтобы я был достойным сыном Рабоче-Крестьянской Красной армии и укреплял мощь нашей страны. Будьте спокойны, товарищи, я в любую минуту готов выступить на защиту своей любимой родины.

Передайте моей маме о том, чтобы и она, старушка, отдала свой голос за того, за кого отдаст ее сын — за верных соратников великого **СТАЛИНА**.

С комсомольским приветом **Максим М. И.**



Окружная избирательная комиссия Новосибирского сельского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза заслуженного деятеля наук профессора **Владимира Михайловича МЫШ**



Окружная избирательная комиссия Новосибирско-Алтайского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Национальностей командующего войсками Сибирского военного округа **Максима Антоновича АНТОНЮК**



Окружная избирательная комиссия Мариинского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза знатную колхозницу звеньевую **Анну Ефимовну КАРТАВУЮ**

В Верховный Совет СССР изберем достоинных сынов социалистической родины, непоколебимых борцов — за счастье рабочих и крестьян! —

Бирюков Иван Павлович

кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР
по Новосибирско-Чулымскому избирательному округу

Еще недавно железнодорожный транспорт был узким местом нашего социалистического хозяйства. За короткое время под руководством сталинского наркома тов. Лазаря Моисеевича Кагановича он превратился в одну из передовых отраслей нашего хозяйства. Раньше ежесуточная погрузка не достигала 50 тысяч вагонов, сейчас она выросла почти вдвое и с каждым днем приближается к ста тысячам вагонов в сутки.

Враги народа, презреннейшие троцкистско-бухаринские шпионы и диверсанты, орудовавшие на транспорте, всеми способами пытались вредить в его работе. Они внедряли вредительские предельческие нормы работы, организовывали крушения поездов, срывали погрузки. Подлые махинации врагов были разоблачены и разгромлены. Под большевистским руководством Лазаря Моисеевича Кагановича и воспитанных им кадров работников транспорта, партийных и непартийных большевиков, железные дороги СССР стали работать четко и бесперебойно, обеспечивая величайший подъем народного хозяйства.

Значение железных дорог исключительно велико и для дальнейшего развития промышленности и сельского хозяйства, и для укрепления обороноспособности страны. Вот почему с особой тщательностью подбираются работники для транспорта. Начальник политотдела Томской железной дороги *Иван Павлович Бирюков* один из тех большевиков, которым партия доверила работу на таком ответственном участке, как транспорт.



Тов. *Бирюков* родился в 1904 году в Тбилиси, в семье рабочего. С 13-летнего возраста до 1924 года он работал слесарем на различных предприятиях в Тбилиси. В 1925 году вступил в партию. Тов. *Бирюков* ра-

ботал на активной комсомольской работе, а с 1925 по 1928 год учился в Закавказском коммунистическом университете. По окончании университета он в продолжении девяти лет, до начала 1937 года работал на от-

ветственной партийной работе — секретарем райкома, заведующим отделом горкома. За эти годы тов. *Бирюков* показал себя непоколебимым большевиком. Он беспощадно боролся с врагами народа, под какой бы маской они не скрывались.

Когда потребовались испытанные большевики для работы на транспорте, для ликвидации последствий вредительства троцкистско-бухаринских негодяев, тов. *Бирюков* в начале 1937 года был назначен заместителем начальника политотдела Закавказской железной дороги. На этой работе тов. *Бирюков* показал себя образцовым работником и был назначен на ответственный пост начальника политотдела Томской железной дороги.

Тов. *Бирюков* состоит членом центральной ревизионной комиссии Коммунистической партии Грузии, членом ЦИК Грузинской ССР.

Трудящиеся Новосибирско-Чулымского избирательного округа выдвинули *Ивана Павловича* кандидатом в члены Совета Союза Верховного Совета СССР. Всей своей большевистской работой тов. *Бирюков* доказал, что он достоин высокой чести быть членом высшего органа власти в стране социализма. Трудящиеся Новосибирско-Чулымского избирательного округа, несомненно, будут единодушно голосовать за его кандидатуру.

Да здравствует наш социалистический транспорт!

Да здравствует великая, непобедимая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует вождь народов, горячо любимый *Иосиф Виссарионович Сталин!*

Отдадим все свои голоса нашему кандидату
в депутаты Верховного Совета СССР
ИВАНУ ПАВЛОВИЧУ БИРЮКОВУ — лучшему
сыну нашего великого народа, непоколебимому
борцу за дело Ленина—Сталина, за коммунизм!

**Отдадим все свои голоса нашему кандидату в депутаты Совета Национальностей
Верховного Совета СССР**

**Михаилу Даниловичу Маннику —
лучшему сыну нашего великого народа, непоколебимому борцу
за дело Ленина — Сталина, за коммунизм!**

Манник Михаил Данилович

**КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
ВЕРНЫЙ СЫН ВЕЛИКОЙ РОДИНЫ**

НОВАТОР

Михаил Данилович Манник родился в 1908 году в семье крестьянина-бедняка села Корнеевки, Мелитопольского округа, бывшей Таврической губернии на Украине.

Отец его Даниил Манник долго батрачил у кулаков. Жить было тяжело, невыносимо. Тогда, забрав семью, он поехал в Сибирь искать лучшей жизни. Неприятная была жизнь батраков и в Сибири. Здесь пришлось ему гнуть спину на кулаков села Тавричанки. Началась империалистическая война. Оттуда он уже не вернулся, с фронта пришло известие: «Даниил Манник убит».

Мать Михаила вынуждена была сама батрачить, чтобы прокормить четырех детей, из которых шестилетний Миша был самым старшим. Тринадцати лет Михаил Манник начинает пасти скот, помогая матери содержать семью.

В 1929 году Михаил Данилович становится одним из организаторов колхоза «Украинка-Станиславка».

В 1930 году правление этого колхоза направило его на курсы трактористов. Несмотря на то, что Манник был совсем неграмотный, он с жаром взялся за учебу, сумел быстро преодолеть азбучную неграмотность и окончил курсы на «хорошо». Пять лет, до 1935 года, работал тов. Манник трактористом. К работе относился серьезно, задание всегда выполнял своевременно и отлично.

Как лучший тракторист Павлоградской МТС, Манник в начале 1935 года командирован на курсы комбайнеров в г. Омск. Усердно, настойчиво и терпеливо изучал Манник комбайн. В июне он окончил курсы с оценкой «хорошо».

Работая в 1935 году в колхозах Павлоградской МТС, Михаил Манник убрал за сезон комбайном «Сталинец» 549 гектаров при норме 180 гектаров. В то время эта выработка была рекордной.

В 1935 году Михаил Данилович принимает участие во Всесоюзном совещании передовых комбайнеров и комбайнеров вместе с руководителями партии и правительства, на котором присутствовал великий Сталин. За отличное

овладение комбайном, за достигнутые успехи в комбайновой уборке советское правительство наградило тов. Манника орденом Трудового Красного Знамени.

Счастливыми днями в жизни Михаила Даниловича Манника были дни, когда он на совещании комбайнеров и комбайнеров в Москве видел тов. Сталина. Возвратившись с совещания, Манник энергично взялся за учебу. Весной 1936 года он работал бригадиром тракторной бригады. Его бригада сократила сроки сева в колхозе имени Ленина на 8 дней, перекрывая почти вдвое нормы выработки.

На уборке урожая 1936 года Манник, соревнуясь с орденосцем — комбайнером Ведерниковым, двумя комбайнами «Сталинец» за 30 дней убрал 1613 гектаров, несмотря на неблагоприятные климатические условия осени.

Не считая эту большую

выработку пределом, Михаил Данилович в 1937 году, продолжая соревноваться с Ведерниковым, сцепом двух комбайнов «Сталинец» убрал богатый колхозный урожай на площади 1707 гектаров.

1937 год будет знаменательной датой в жизни знатного комбайнера Манника. Он принят в кандидаты великой коммунистической партии Ленина — Сталина, воспитавшей его борцом за счастье народа, за коммунизм.

Верный, глубоко преданный сын своей могучей социалистической родины Манник достоин избрания в Совет Национальностей.

Работницы и рабочие, колхозники и колхозницы, служащие и специалисты Омской и Новосибирской областей, голосуйте за знатного человека нашей родины — комбайнера-орденосца Михаила Даниловича Манника!

НОСИТЕЛЬ КУЛЬТУРЫ

В эту осень я был разведенным механиком по комбайнам. Наша ремонтная машина называлась «Скорой механической помощью». Мы несколько раз приезжали на поля, где работал агрегат Михаила Манника и всегда его комбайны работали бесперебойно. Было видно, что за ними наблюдает знающий, опытный человек. Бросалась в глаза высокая техническая и общая культурность комбайнера-орденосца. В его полевой бригаде было чисто, уютно. На полке — книги. Вечерами бригада читала их. В летнем жилище комбайнера был установлен радиоприемник. Тут же был открыт киоск сельпо, работающий без продавца, основанный на честности.

Михаил Манник очень любит книги. Он прививает молодежи любовь и тягу к знаниям. Он был инициатором постройки районного клуба в Павлоградке. Он добивается, чтобы в своем сельском клубе была создана благоприятная обстановка для учебы, для культурного отдыха.

Вокруг Манника объеди-

няется талантливая колхозная молодежь. Его брат Леонтий также стал комбайнером. Сейчас Михаил Манник учит на комбайне ра своего второго брата. Штурвальник Манника — Широкоярд стал хорошим комбайнером. В эту осень Михаил Манник знакомил с комбайном целую группу молодежи, работавшую в подсобных звеньях. А сколько комбайнеров и трактористов благодарных своему талантливому земляку за советы и помощь!

С каждым новым годом становится культурнее колхозная деревня. Нынче особенно это заметно. Наши комбайнеры собрали своими машинами богатейший урожай. С зажиточностью приходит культура. Манник энергично борется за то, чтобы колхозникам жилось еще лучше, еще культурнее, чтобы вся колхозная молодежь была образованной, с большими знаниями, большим техническим мастерством.

Поэтому мы голосуем за Манника, как за кандидата в высший орган власти нашей страны.

З. Малкин.

М. Д. Манника можно без преувеличения назвать новатором в сельскохозяйственном производстве. Он применил много новых методов в комбайновой уборке и внес ряд существенных поправок в комбайностроение.

Манник показал, что тракторы и комбайны можно с успехом водить на третьей скорости. Он с высокой производительностью использует сцеп двух комбайнов, убирая хлеб во всю ширину захвата обоих хедеров. Манник осветил свой агрегат, который смог работать и ночью. Манник выработал твердое расписание ухода за машинами в полевых условиях. Известно, что этот знатный комбайнер-орденосец читал лекции, горячо одобрял шиеся научными работниками. Манник следит за всеми техническими новинками и стремится их использовать в своей практике.

Он прекрасный организатор. Его агрегат работает дружно, сплоченно, напористо. Как истинный стахановец, он умеет ценить время. Люди в агрегате у него

го всегда расставлены на более рационально и так, что они дают высокую производительность. В этом году можно было наблюдать вдохновенную, четкую работу нескольких десятков колхозников, обслуживавших агрегат Манника. Их учил сам Манник.

Таким он остается всюду и всегда. Когда он приезжает в машинно-тракторную мастерскую на ремонт машин, он заботится о быстрейшем ремонте всего машинного парка, по-новому расставляет людей и своим примером увлекает рабочих. Когда он приходит на учебу, он помогает отстающим, сам много занимается. У него большая жажда знаний.

Бывший батрак стал талантливим специалистом социалистического сельского хозяйства. В нем сочетается деловитость с широким революционным размахом. Его вырастила, воспитала партия Ленина — Сталина. Его вырастил колхозный строй. Такими людьми можно гордиться.

Н. Дорожников, директор Павлоградской МТС.

РАССКАЗ ОДНОСЕЛЬЧАНКИ

25 июля 1937 года мне исполнилось 18 лет. Великая Сталинская Конституция дала мне почетное право участвовать в выборах в Верховный Совет СССР. Я горжусь этим правом и заявляю, что свой голос я отдаю за лучшего человека нашей области, знатного комбайнера-орденосца — Михаила Манника.

В дни уборочной я работала на комбайне Михаила по приемке зерна. В течение многих дней я наблюдала за работой Михаила и училась у него. Я видела, как он спокойно и уверенно вел свою машину, как заботливо, внимательно относился к людям. Бывали случаи, когда мы не успевали насыпать мешки и

бункер доверху заполнялся пшеницей. Но и тогда Михаил не горячился. Он подходил к нам, помогал и показывал, как надо работать, чтобы успевать за комбайном.

В такой дружной, напряженной работе день проходил совершенно незаметно. Не успеешь оглянуться, а солнышко уже низко, низко.

За стахановскую работу, бережное отношение к колхозному добру, заботливое отношение к людям Михаил любит и уважают все колхозники. Все голосуем за Михаила Манника.

М. Польская, колхозница колхоза имени Ленина, Павлоградского района.

Вызываем на социалистическое соревнование редакторов стенгазет и членов редколлегии

Мы, редакторы колхозных стенгазет, обсудив на районном совещании вопрос о задачах редколлегии отечественных газет в связи с выборами в Верховный Совет СССР, взяли на себя обязательство активно, повседневно вести агитационно-пропагандистскую работу через стенгазеты по разъяснению Сталинской Конституции, избирательного закона и агитацию за выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета.

Наша агитация должна

быть такой, чтобы стенгазеты помогли избирателям — колхозникам хорошо усвоить порядок выборов, чтобы все избиратели голосовали за лучших людей нашей родины, преданных делу партии Ленина — Сталина.

Наша агитация в стенгазетах и на собраниях должна быть такой, чтобы до конца разоблачать и выкорчевывать всех подлых врагов народа.

Стенгазеты обязуемся выпускать не реже одного раза в 5 дней, освещая ход

избирательной кампании. Сделать стенгазету понятной, красочной, привлекательной. Во всей своей работе тесно связаться со знатными людьми колхоза, села — ударниками и стахановцами, а через них со всеми читателями.

По всем этим вопросам вызываем на социалистическое соревнование всех редакторов стенгазет и членов редколлегии.

По поручению совещания: *Солдатов, Новожилов, Корчуганова, Глазов, Благоев.*

НАРУШАЮТ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН

Все избирательные материалы по выборам в Верховный Совет СССР должны быть на избирательных участках не позднее, чем за 15 дней до выборов.

Однако, нашлись у нас такие люди, которые вздумали нарушать это положение. Председатель Нижнесузунского сельсовета Светкин, председатель колхоза „7-й съезд Советов“ Гордиенко и председатель колхоза имени Косарева Мочалин не дали лошадей председателям участковых избирательных комиссий для поездки в Сузун за избирательными материалами, сры

вая этим самым избирательную кампанию.

Председатель Харьковско-го сельсовета Красненский не обеспечил охрану списков избирателей в колхозе „Свободный труд“. Один лист списков неизвестно кем залит чернилами так, что невозможно читать. Помещение, в котором висят списки, не отпояется и часто бывает закрыто на замок. Избиратели не имеют возможности ознакомиться со списками.

Действия этих нарушителей избирательного закона есть помощь врагам народа, которые попытаются помешать в проведении изби

рательной кампании. Эти действия должны быть немедленно пресечены.

ПОЛГОДА НА ЛЬДИНЕ

Исполнилось полгода со дня основания дрейфующей полярной станции „Северный полюс“. За это время станция прошла более тысячи километров с учетом отклонения льдины в сторону от основного (южного) направления. В результате работы отважных зимовщиков советская наука теперь имеет точное представление о полярном бассейне Ледовитого океана.

(ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На центральном (мадридском), (восточном) (арагонском) и южном фронтах в Испании за последнее время отмечается преимущественно оживленная артиллерийская и ружейная перестрелка. Неоднократные попытки фашистских войск прорваться вперед были успешно отбиты республиканцами.

Сильный бой 20 ноября имел место к западу от Мадрида — в районе селения Вильянуэва де ла Каньяда, где со времени наступ

ления республиканцев в июле этого года относительно затишье. Под напором республиканцев мятежники, предпринявшие выступление в обход республиканских войск, вынуждены были отступить.

К югу от Барбастро (в Верхней Арагонии) фашистские самолеты 20 ноября сбросили около сотни бомб на деревню Монсон. Среди мирного населения много жертв.

(ТАСС).

Фашистский заговор

Во Франции раскрыт крупный фашистский заговор. Обнаружены принадлежащие фашистам склады и транспорты оружия. В окрестностях и в самом Париже обнару

жены настоящие арсеналы, помещавшиеся в специально подготовленных бетонных сооружениях.

(ТАСС).

Фильмы к выборам в Верховный Совет СССР

С начала избирательной кампании Московская студия союзкинохроники выпустила семь специальных выпусков, посвященных выборам в Верховный Совет СССР. Закончен производством звуковой короткометражный фильм „Страна счастливой демократии“.

Зрители увидят на экране знатных людей страны, радостный труд и отдых трудящихся Советского Союза. В ближайших выпусках „Союзкиножурналы“

будут показаны митинги трудящихся столицы, посвященные выборам в Верховный Совет СССР.

В звуковой выпуск включены рассказы о своей жизни и работе народного артиста СССР Москвина, фрезеровщика-стахановца завода имени Орджоникидзе Гудова, работницы-метро-строевки Федоровой, зарегистрированных кандидатами в депутаты Совета Союза в избирательных округах столицы.

Забота об избирателе

Борисовская участковая избирательная комиссия (Калининская область) разослала всем избирателям письма. В письмах сообщается, где будут проходить

выборы, как получить консультацию по вопросам избирательной кампании, где познакомиться со списками избирателей и т. д.

(ТАСС).

В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ

СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

До 12 декабря — исторического дня выборов депутатов в Верховный Совет СССР — осталось немного дней. Это время надо использовать для того, чтобы хорошо подготовиться к выборам.

Каждый рабочий, колхозник, служащий должен проверить, внесен ли он в список избирателей. Список избирателей — это очень важный государственной документ. Тот, кто внесен в список, будет допущен к участию в выборах. Тот же, чья фамилия отсутствует в списке избирателей, участвовать в выборах не сможет.

Кого же включают в списки избирателей, кто составляет эти списки?

Списки избирателей составляются в городах городским или районными (если город делится на районы) Советами, а в сельских местностях — сельскими Советами.

В списки избирателей включаются все граждане СССР, достигшие ко дню выборов 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образования, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности. Не могут и не должны вноситься в списки избирателей умалишенные и лица, лишенные избирательных прав по суду.

Каждый избиратель мо

жет быть внесен только в один список по месту постоянного или временного жительства. Список избирателей составляется в алфавитном порядке. Кроме фамилии, имени и отчества избирателя, указывается его возраст и место жительства. Никаких других сведений об избирателе в список вносить не требуется.

Начиная с 12 ноября каждый гражданин СССР может познакомиться со списками избирателей. Они вывешены в Совете на видном месте для всеобщего обозрения. Каждый гражданин может лично убедиться, что в списке избирателей он не пропущен, что его фамилия, имя или отчество не перепутаны, что правильно указаны его возраст и место жительства. Списки избирателей широко доступны каждому. Каждый гражданин может проверить, не попали ли в списки люди, не имеющие права участвовать в выборах.

Неправильности в списке избирателей, искажения, пропуски фамилий — только наружу врагам народа. Неправильности могут привести к устранению от участия в выборах отдельных советских граждан, за которыми Великая Сталинская Конституция закрепила избирательные права. Долг каждого гражданина, заметившего неправильность в списке избирателей, немедленно добиться ее исправления.

Гражданин, обнаружив-

ший в списке избирателей ту или иную неправильность, имеет право подать жалобу или сделать устное заявление в местный Совет, а исполнительный комитет Совета в трехдневный срок обязан тщательно проверить это заявление и вынести свое решение. Совет обязан либо внести необходимые исправления, либо выдать заявителю письменную справку с указанием, почему отклонено его заявление. Если гражданин не согласен с решением Совета, он может подать жалобу в народный суд. В трехдневный срок народный суд обязан рассмотреть жалобу и вынести свое решение. Все жалобы суд разбирает на открытом заседании, на которое обязательно вызываются жалобщики и представитель Совета. Решение народного суда окончательное.

12 декабря, когда граждане придут в специально отведенные для выборов помещения, они сами убедятся, насколько важно было правильно составить списки избирателей. Явившись в избирательное помещение, гражданин предъявит секретарю или члену участковой избирательной комиссии свой паспорт или колхозную книжку или иное удостоверение личности. И только после того, как проверят, что сведения паспорта или колхозной книжки полностью совпадают с данными, записанными в списке избирателей, и отметят в списке, что избиратель явился на выборы, ему вы-

дадут избирательные бюллетени и один конверт.

Но если при проверке обнаружится, что в списке избирателей записано, например: „Федор Георгиевич Иванов“, а в самом деле отчество избирателя „Григорьевич“ и так записано в паспорте или в колхозной книжке, то в избирательном участке тов. Иванову бюллетеней и конверта для голосования не дадут. Разобраться в путанице сразу на месте будет невозможно. К тому же по закону этим занимается не участковая избирательная комиссия, а местный Совет, который все исправления в списках избирателей должен внести до 12 декабря.

Кроме списка избирателей существует еще один важный документ — удостоверение на право голосования. Может случиться, что гражданин, внесенный в список избирателей, выедет в другой город или село и день 12 декабря он проведет в дороге или на новом месте. И в этом случае гражданин не теряет своих избирательных прав. Совет, на территории которого гражданин внесен в списки избирателей, выдает ему при отъезде «удостоверение на право голосования» за подписью председателя и секретаря Совета. В подлиннике избирательного списка, который хранится в Совете, делается пометка: «выбыл». На новом месте жительства гражданин предъявляет в Совет «удостоверение на право голосования», и его немедленно вносят в особый список. 12 декабря

он будет наравне со всеми участвовать в выборах. Гражданин обязан вместе с «удостоверением на право голосования» предъявить паспорт или профсоюзный билет или колхозную книжку, и только в том случае, если данные «удостоверения» и паспорта или колхозной книжки полностью совпадают, его внесут в списки избирателей.

Сила наших избирательных порядков в том, что вся техника выборов поставлена под бдительный контроль широких масс трудящихся. Вывешивание списков избирателей для всеобщего обозрения устраняет всякую возможность злоупотреблений, подделок или незаконного лишения кого-либо избирательных прав. Важно, чтобы граждане читали эти списки, интересовались ими и о всякой обнаруженной неправильности или злоупотреблении немедленно сообщали в Совет и в редакцию нашей газеты. Нельзя допустить, чтобы хотя бы один человек в нашем районе из-за небрежно составленных списков избирателей лишился права голоса.

Коммунистическая партия, наше советское правительство и весь народ кровно заинтересованы в том, чтобы каждый гражданин СССР полностью использовал свое великое право избирателя, гарантированное ему Сталинской Конституцией.

В. Комаров.

Отв. редактор В. Аринит.

Райлит № 128. Тираж 2500 экз.